

2022年6月1日
星期三
星级编辑/蔡富根
组版/胡燕舞
校对/刘军

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

“信用就医”模式值得大力推广

■ 王志顺

在厦门市发改委、卫健委的指导下，近日，厦门信息集团大数据运营有限公司推出“信用就医”模式，让市民享受“先诊疗，后付费”的就医体验，提升获得感。据悉，“信用就医”模式目前已成功在厦门大学附属中山医院、厦门医学院附属口腔医院、湖里区妇幼保健院等三家医院推行应用，深受市民好评。(5月31日《海峡导报》)

所谓“信用就医”模式，就是只要市民开通“信用就医”服务后，就能直接去找医生开单子做检查，结算完就可以回家再付费，全

程无需在医院付费。

相信每个人都有这样的就医体验或感触，便是挂号要排一次队，到医生处看诊要排一次队，到付款收费处又要排一次队，到药房配药取药还要排一次队……若是遇上检查项目众多，预交费不够的话，还得重新排队充值，再去做检查。最后，看病时间只是一整天排队时间也未必看得上病。

实行“信用就医”模式，除了可以有效解决就医预交费充值、多次排队结算付费等民生痛点，在笔者看来，至少还有两大好处，一是可以充分发挥信用在医疗领域的价值，有利于信用社会建设；二是，优化了医疗服务流程，提高了诊疗效率，减少了医患矛盾。

可谓一举多得。

值得一提的是，厦门推出的这个“信用就医”模式，不仅适用于诊间结算模式，还首次扩展到非诊间结算模式，以满足医院多元化的结算需求。可以相信，随着“信用就医”模式在厦门医院的逐步推广以及医疗领域改革的进一步深化，厦门市市民实现快捷就医将不再是遥不可及的梦想。

“信用就医”模式，除了将就医与信用作了有效的链接，关键是把医务人员和病人的时间都真正用到了看病就医的刀刃上，干净利落地革除了各种繁琐无效的就医手续。而无论是信用社会建设，还是就医感受，都是舆论一直以来就颇为关注的。因此，“信用就医”模式值得在全国各地大力推广。

热点冷评

“每年百万人吸烟致死”是一记警钟

■ 张西流

5月31日，是第34个世界无烟日。国家卫健委与世卫组织共同发出“承诺戒烟即刻行动”的号召。最新数据显示，我国吸烟人数超3亿，每年因吸烟死亡人数超100万，控烟形势十分严峻。下一步国家将围绕重点场所、重点人群，直面成人吸烟率高、电子烟界定及监管等焦点问题，坚定不移推进控烟工作，加速落实无烟医疗卫生机构、无烟学校、无烟家庭建设。(5月31日新华网)

不可否认，中国除了是世界上烟草产销最大国，还是控烟形势非常严峻的国家。调查显示，我国吸烟人口呈低龄化，青少年吸烟率上升，全国15岁至19岁青少年吸烟人数有900万，尝试吸烟人数不下1800万。

必须正视的是，除了立法滞后、措施偏软、烟草文化根深蒂固、国人控烟意识不强等因素外，更与监管部门对烟企的“溺爱”脱不了干系。特别是，只注重于

控制消费者吸烟，而对烟草生产、销售环节疏于防控和管理。众所周知，烟草行业是支柱产业，是地方GDP中的“金字塔”，更是地方政府的“提款机”。因此，烟草企业享有其他企业难以企及的“特权”和“优惠政策”，任何管理部门很难对其实施有效监管。

每年超百万人吸烟致死，实为一份啼血的控烟提案，应当引起控烟部门高度重视，并加大控烟力度。首先，必须尽早出台全国性的控烟法律，所禁场所要具体，执法主体要明确，处罚措施要强化，处罚标准要量化，告别控烟立法的纸上谈兵。特别是，地方盲目追求GDP，对烟草企业实行地方保护，是控制烟草难的症结所在，其危害比烟草本身更可怕。因此，要想控烟出实效，首先必须打破地方壁垒，针对烟企违法促销等行为，依法予以重拳打击，宁可不要这高耗社会成本的GDP，也不能让人民群众的身体健康受到危害。



禁烟 ■ 王恒/漫画

时事乱炖

做儿童健康成长的守护者

■ 栗水

今天是六一国际儿童节。儿童是家庭的希望，祖国的未来。让儿童健康成长，是每个家庭最大的愿望，也是为祖国未来发展提供人力资源的保障。儿童在成长中会遇到哪些健康问题？如何帮助孩子拥有健康好身体？这不仅是家长关心的问题，也是全社会关注的焦点，专家从膳食管理、运动锻炼、疾病预防等多方面分析支招，一起为孩子健康成长保驾护航。(今日本报11版)

儿童健康是全民健康的基石，是人类可持续发展的前提。党的十八大以来，随着全社会对儿童健康的日益重视，儿童健康状况持续改善。《儿童蓝皮书：中国儿童发展报告(2021)》显示：中国儿童健康水平持续提升，主要表现在：儿童死亡率有所下降；学生体质健康总体改善；学生营养不良状况持续改善等方面。但报告也提到了当前我国儿童健康面临的几大问题，包括儿童营养不良、隐性饥饿与超重肥胖三重负担并存的现象。另外，还存在着视力不良和近视检出率居高不下；龋齿问题严重；身体素质下降；心理健康问题日益突出等问题。最近发布的

《中国学龄儿童膳食指南(2022版)》也再次提醒，儿童营养不足、超重肥胖、微量元素不足严重影响儿童的健康。

少年儿童是祖国的未来和希望，守护好儿童健康既是家庭的责任更是全社会共同的责任，每一个人都要肩负起责任，做儿童健康成长的守护者。首先，各级政府和部门要围绕促进儿童健康成长和全面发展做好规划和设计。要调动所有的资源，采取各种有效措施，大幅改善儿童健康状况，让孩子不得病、少生病。其次，所有涉及儿童健康的从业者，都要有强烈的责任意识，自觉把儿童健康放在首位，不为昧心钱做损害儿童健康的事。家长既是孩子健康的守护者，也是健康生活方式的引导者。家长要告别作息时间不科学，经常熬夜，饮食非常随意，卫生习惯差，不重视运动等不良习惯，引导孩子养成健康的生活方式。

少年强则国强。只有全社会共同呵护少年儿童的健康成长，实现中华民族伟大复兴的中国梦才会指日可待。

非常道

每个选择，都定义了你是谁

世上繁华三千，看得淡即是浮云。人生烦事无数，耐得住就是晴天。这世上，没有人能一直把所有日子装扮得行云流水，也没有人能始终把整个生活描绘得风花雪月，更没有人能永远把全部路途走得平坦顺直。有时候，生活没有给你想要的，不是因为你不配，而是你值得拥有更好的。每个新决定，都需要强大的内心。

@新华社

微声音

不想努力时鼓励自己的4句话

①你有多自律，就有多自由；②不那么好走的，才是上坡路；③你的时间花在哪儿，人生的花就开在哪儿；④成功之路多曲折，你必须熬过漫长的低谷期。坚持不是三分钟的热度，需要你春夏秋冬每一天都在想这件事，需要你有始有终。成功之路多曲折，你必须熬过漫长的低谷期，才能有想要的突破和成长。

@人民日报